
Сценарий «День космонавтики» 

Разработала и провела: инструктор по физической культуре МБДОУ д/с № 18: 
Протасова Екатерина Олеговна 

Цель: Расширить представления детей о космонавтике. 

Задачи: 

1. В игровой форме закрепить знания детей о космосе; 

2. систематизировать знания об истории освоения космоса; 

3. закреплять коммуникативные навыки; 
4. умения взаимодействовать со сверстниками, следовать правилам игры. 

 

Ход мероприятия: 

Ведущий: Ребята, сегодня праздник – 12 апреля – «День космонавтики». 61 
год назад – 12 апреля 1961 года, Советский Союз вывел на орбиту Земли 
космический корабль «Восток». Длительность полёта составила 1 час 48 
минут. На корабле «Восток» Стартовал первый космонавт планеты Земля 
Юрий Гагарин. Так появилась на Земле профессия космонавт и 12 апреля 
отмечается Всемирный день авиации и космонавтики. 

Дети:  

1. Взлетел в ракете русский парень, 
Всю землю видел с высоты. 
Был первым в космосе Гагарин… 

Каким по счету будешь ты? 

 

2. Мы — молодые, сильные, все знаем, 
Мы — астрологию с пеленок изучаем, 
Готовы космос весь избороздить, 
Чтобы все тайны космоса — раскрыть! 
 

3. Космические дали — загадками полны, 
Нам долететь бы надо до солнца и луны, 
Нам изучить бы надо небесный Млечный путь, 
Ну, а потом на Марсе найти — чего-нибудь! 
 

 

Ведущий: Ребята, кто-нибудь из вас мечтает быть космонавтом? 

Дети: Да! 



Ведущий: А каким по вашему должен быть настоящий космонавт? 

Дети: Сильный, смелый, отважный, здоровый и т.д. 

Ведущий: Космонавты должны быть сильными и здоровыми, а для этого они 
каждый день занимаются спортом. Так давайте и мы с вами разомнемся! 
(ФИЗМИНУТКА) Я -Ракета 

Ведущий: Молодцы, ребята, хорошо размялись! Но если 
космонавтом хочешь стать – значит, все планеты должен знать!  

Дети: Называют планеты. (Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, 
Уран, Нептун). На экране 

Ведущий: Ой ребята вы слышите? Кажется, к нам кто-то летит!  

Выходят инопланетяне. (музыка) 

Инопланетянин 1: Здравствуйте земляне! Мы прибыли к вам с планеты 

Альфа- центавра. У нас произошло крушение нашей летающей тарелки на 
крышу вашего детского сада, и мы попали к вам. 

Ведущий: Здравствуйте инопланетяне! Может мы, с ребятами сможем вам 
помочь? И починить вашу летающую тарелку. 

Инопланетянин 2: Спасибо! Но наша летающая тарелка разлетелась на 
части. И вам нужно собрать их с помощью выполнения специальных 
заданий. Мы будем загадывать загадки, вы их отгадывать, за правильный 
ответ мы получим одну из частей нашей летающей тарелки. 

1. Чудо-птица – алый хвост, 
Прилетела в стаю звезд. 
(Ракета) 
 

2. Рассыпалось ночью зерно, 
А утром – нет ничего. 
(Звезды) 
 

3. Бродит одиноко огненное око, 
Всюду, где бывает, 
Взглядом согревает. 
(Солнце) 
 

4. Человек сидит в ракете. 
Смело в небо он летит, 
И на нас в своем скафандре 

Он из космоса глядит. 



(Космонавт) 
 

5. Планета голубая, 
Любимая, родная, 
Она твоя, она моя, 
И называется(Земля) 

 

Ночью на небе один 

Золотистый апельсин. 
Миновали две недели, 
Апельсина мы не съели, 
Но осталась в небе только 

Апельсиновая долька. (луна, месяц) 
 

Инопланетянин 1: Молодцы ребята! Вы справились с этим заданием. И 
нашли одну часть сломанной летающей тарелки. 

Ведущий: Загадки мы ваши отгадали. Каким же будет следующее задание? 
(крепит деталь на доску) 

Инопланетянин 2: Для выполнения следующих заданий вам нужно 
разделиться на две команды. 

Дети: Делятся на команды. 

Инопланетянин 2: Вторым вашим заданием будет сбор ракеты по образцу 
на экране.  

Инопланетянин 1: Каждая команда собирает ракету, а как закончите 
кричите мы все! 

Дети: Выполняют задание. 

Инопланетянин 1: Какие замечательные ракеты у вас получились! Мы 
нашли вторую деталь. 

Ведущий: Молодцы! (Крепит деталь на доску) 

Инопланетянин 2: Для третьего задания нам понадобятся ракеты, которые 
вы собрали. Но мы их немного трансформировали. И вот что получилось. 
(достают самокаты). 

Инопланетянин 1: Ваша задача состоит в том, что по очереди вы садитесь 
на ракету облетаете стоящие на вашем пути звезды и возвращаетесь назад! 

Ведущий: Вы готовы покорять космос? 



Дети: Да! (выполняют задания) 

Инопланетянин 2: До чего же быстро вы справились! Мы нашли третью 
деталь сломанной летающей тарелки. 

Ведущий: Ребята в нашем детском саду самые быстрые и ловкие! Вам 
повезло что вы приземлились именно сюда. (Крепит деталь на доску) 

Инопланетянин 1: Теперь земляне давай те сыграем в игру «Стыковка 
ракеты» 

Дети: играют парами 

Инопланетянин 2: Было весело! Найдена 4 часть! 

Ведущий: (Крепит деталь на доску) 

Инопланетянин 1: Земляне, а вы когда-нибудь бывали на луне? 

Дети: Нет 

Инопланетянин 2: И мы нет, только пролетали мимо! Но мы знаем, что 
гравитация там в 6 раз слабее чем на земле. Это значит, что прыгать там 
намного легче. 

Инопланетянин 1: А еще для передвижения на луне придумали 
специальную походку – лунную! (показать) Так давайте мы с вами совершим 
прогулку по луне. (прыгают из обруча в обруч, обратно лунная походка)) 

Дети: выполняют задание 

Ведущий: Инопланетяне мы справились с вашим заданием! 

Инопланетянин 2: Хорошо! Пятая часть летающей тарелки найдена! 

Ведущий: Остались ли еще у вас задания для нас? (Крепит деталь на доску) 

Инопланетянин 1: Да. Вам нужно посмотреть познавательный видеоролик о 
космосе! И затем ответит на наши вопросы.  

Ведущий: Присаживайтесь на стулья, и мы начнем просмотр. 

Дети: Смотрят видеоролик. 

Инопланетянин 2: Готовы отвечать на наши вопросы? 

Дети: Да! 

Инопланетяне по очереди задают вопросы, а ведущий переключает 
слайды. 



Дети: Отвечают. 

Инопланетянин 1: Благодаря вашим правильным ответам мы нашли 
последнюю часть летающей тарелки.  

Ведущий: Ребята вы помогли собрать летающую тарелку. Это означает, что 
наши гости смогут улететь домой! 

Инопланетянин 1: Да земляне, спасибо вам огромное за помощь! 

Инопланетянин 2: Но прежде чем мы покинем землю хотим наградить вас 
медалью за помощь. И небольшим, но сладким призом.  

Инопланетяне раздают медаль и конфетку. 

Ведущий: Ребята, что нужно сказать нашим космическим гостям? 

Дети: Спасибо! 

Инопланетянин 1: Пожалуйста! Теперь можно лететь домой. 

Инопланетянин 2: До свидания! 

Дети: До свидания! 

Инопланетяне улетают. 

Ведущий: Вот и подошло к концу наше небольшое космическое 
путешествие. А закончить его мне бы хотелось словами человека, благодаря 
которому 12 апреля 1961 года появился праздник - День космонавтики! 

Самая большая победа придет только к тому, кто умеет одерживать над 
собой самые маленькие, незаметные для других победы. Гагарин Юрий 
Алексеевич 

Спасибо всем за внимание!  


